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1 оБlлиЕ положЕния

Настоящая методика поверки применяется мя поверки танков наливного судна
<Исидор Барахов> (далее - танк) предназначенные мя измерений объема нефти и

нефтепродукrов, а таюке мя их приема, хранения, отпуска и транспортировки.

В результате поверки должны быть подтверждены следующие метрологические
харакгеристики приведенные в таблице 1 :

Таблица 't - Метрологические характеристики

Настояtлий документ устанавливает методику первичной и периодической поверки.

Прослеживаемость танков к Государственному первичному эт€lлону единицы мины -
метра ГЭТ 2-2021 обеспечивается в соответствии с Государственной поверочноЙ схемоЙ для
средств измерений массы и объема жидкости в потоке, обьема жидкости и вместимости при

статических измерениях, массового и объемного расходов жидкости (Приложение А часть 3),

утверrqценной Приказом Федерального агентства по техническому реryлированию и

метрологии от 26 сентября 2022 тода N9 2З56.

В методике поверки реализован геометрический метод.

2 НОРМАТИВНЫЕ ССЫЛКИ

В настоящей методике поверки использованы ссылки на следующие стандарты:

ГОСТ 12.1.005-8S Система стандартов безопасности труда. Общие санитарно-

гигиенические требования к воздуху рабочей зоны

гост 12.4.о87-84 система стандартов безопасности труда. строительство. каски

строительные. Технические условия
гост 12.4.137-2оо,' Обувь специальная с верхом из кожи мя защиты от нефти,

нефтепродукгов, кислот, щелочей, нетоксичной и взрывоопасной

пыли Технические условия
гост 12,4,31о_202О Система стандартов безопасносги труда. Одеlqqа специальная мя

защиты работаюlлих от воздействия нефти, нефтепродуктов Общие

технические условия
гост7502_98 РулеткИизмерительныеметаллические.Техническиеусловия

Наименование характеристики
3начение

Номера танков
11 12 21 22 31 32 21а 41 42

номинальная вместимость, м' 400 400 380 380 380 380 270 270 470
Пределы допускаемой
относительной погрешности
измерений вместимости, % t0,25
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3 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ

З.1 При выполнении измерений геометрических параметров внрренней полости танка

выполняют операции, указанные в таблице 2.

Табли а 2-опе и пове

4 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

при проведении поверки соблюдают следующие условия,
4.,1 Темпераryраокру)€ющеговоздуха:...................."""""от+lОOС до+35ОС,

4.2 Атмосферное давление..,. . .., ... " " " " " " "от 84,0 до 106,7 кПа,

4.3 Танк при поверке должен быть порожним.

4.4ВнрренняяповерхностЬтанкадолжнабытьочищенадосостояния'позволяющего
проводить измерения

5 трЕБовАния к спЕциАлистАм, осуtцЕствляюlцим повЕрку

5.'1 Измерения параметров при поверке танка проводит группа лиц (не менее двух

человек), включая не менее одного специалиста, прошедшего курсы повышения квалификации

по виду измерений,
5.2 К проведению

техническую документацию
безопасности труда.

работ допускаются лица, изучившие насгоящую методику,

на танк и его конструкцию и прошедших инструктаж по

обязательность выполнения
операций поверки при

Номер раздела (пунlfiа)
методики поверки, в

соответствии с которым
выполняется операция

поверки

Первичной
поверке

Периодической
поверке

Наименование операции
поверки

Да 8ДаВнешний осмотр
аДа ДаПодготовка к поверке

1 U 1ДаДа

Измерения мины,
tлирины поясов
негофрированными
переборками

высоты и
танка с

Да Да
Измерения длины, высоты и

tlJирины танка с
гофрированными переборками

10.зДа Да
Измерения координаты точки
измерений базовой высоты и

уровня жидкости

10.4ДаДа

Измерения высоты
превышения точки касания дна
измерительной трубы грузом

,l0,5
ДаДа

объемовОпределение
нних еивн

ДаДа
высотыИзмерения базовой

танка

10.7ДаДа
Обработка результатов
измерений и составление

овочной таблии

11ДаДа
Подтверщqение соответствия
танка метрологическим
требованиям
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6 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ

При проведении поверки танка должны применяться следующие основные и

вспомогательные средства поверки, приведенные в таблице 3.

Т а б л и ц а 3 - Метрологические и технические требования к средсгвам поверки

Перечень

рекомендуемых средств

поверки

Метрологические и технические

требования к средствам поверки,

необходимые для проведения поверки

Операции поверки,

требующие применение

средств поверки

Канал измерений

темпераryры, прибора

комбинированного Testo

622, рег. N9 53505-13;

Канал измерений

абсолютного давления,
прибора

комбинированного Testo

622, рег, N9 5З505-1 3,

Средства измерений темпераryры

окру;кающей среды в диапазоне
измерений от минус 5'С до плюс 35'С
с пределами допускаемой погрешности

измерения темпераryры t 0,4 "С;

Средсгва измерений атмосферного

давления в диапазоне от 84,0 до 106,7

кПа, с пределами допускаемой
погрешности измерения абсолютного

давления t 5 гПа.

Раздел 9 Контроль

условий поверки (при

подготовке к поверке)

Рулетка измерительная

металлическая 2 шасса
точности Р3OН2Г, рег.

N9 554й-13;

Рулетка измерительная

металлическая Р2OУ2к,

рег.Nе 51171-12;

Штанrенциркуль с

цифровым отсчетным

устройсrвом (ШЩl-|), рег.

Nc 72189-18;

[инамометр прркинный

ДПУ-0,01-2, рег.N9 1808-

бз,

Средсrво измерения длины (рулетки

измерительные) в диапазоне измерений

отOдо30мсдопускаемым
отклонением действительной длины
интервалов шкал рулеток от

нанесенной на tлкале при темпераryре

окруlкаюцей среды 20 "С не более +

(0,З0 + 0,15(L-,l )) мм, где L - число

полных и неполных метров в отрезке;

Средство измерения длины (рулетки

измерительные) в диапазоне измерений

отOдоЗOмсдопускаемым
отклонением действительной длины

интервалов шкал рулеток от

нанесенной на tlJкале при темпераryре

окруlкаюrлей среды 20 "С не более +

(0,30 + 0,15(L-1)) мм, где L - число

полных и неполных метров в отрезке;

Средства измерений наружных

размеров в диапазоне до 300 мм с
пределами допускаемой абсолютной

погрешности t0,2 мм;

Динамометр, пределы допускаемой
основной относительной погре]лности

t2o/o.

Раздел 10 Определение

метрологических

характеристик танка

поверке другие угвержденные и

и
Примечание - flопускается использовать при

аттестованные эталоны единиц величин, средства измере ний рверlкденного типа
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поверенные, удовлетворяющие метрологическим требованиям, указанным в таблице.

7 ТРЕБОВАНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

7.1 К работе по проведению поверки танка допускаются лица, процJедшие обrlение и

аттестованные по безопасносrи труда.

7.2 Поверитель перед началом проведения работ долlкен изучить порядок работы с

применяемым при поверке оборудованием.

7.З При проведении поверки с целью сохранения жизни и цоровья поверителей,

предельно допусrимая концентрация (ПДК) вредных паров и газов в воздие не доDlФlа

превышать ПДК, определенной по гост 12.1.005-88 и соответствовать санитарным правилам

СанПиН 1.2.3685-21.

7.4 Лица, проводящие работы, используют спецодещqу по ГоСТ 12.4.310, спец обувь по

ГОСТ 12.4.137, сгроительную каску по ГОСТ 12.4.087.

7.5 При необходимости мя дополнительного освеlления при проведении измерений

параметров танка применяют переносные светильники.

7.6 Перед началом работ проверяют исправность лесгниц, перил и помостов с

ограждениями.

8 ВНЕШНИЙ ОСМОТР

8.,l При BHeuJHeM осмотре танка проверяют:

- соответствие конструкции и внуrренних Детмей танка технической документации;

- исправность лесrниц и перил;

- чистоry внрренней поверхности танка.

.отсУтствиедеформациЙстенокпоясов,препятствУюЩихпроведениюизмерениЙ

линейных размеров (параметров) танка.

8.2 В результате внечJнего осмотра поверитель принимает решение по проведению

дальнейшеЙ поверкИ или устранениЮ выявленных дефекгов до проведения поверки. В случаи

невозможности устранения дефекrов проведение поверки прекрашается,

9 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

9.1 При подготовке к поверке провомт следующие рабоь:
- подготавливают поверяемые средсгва измерений и средства поверки в соответствии с

эксплуатационной документацией;
- проверяют соблюдение условий раздела 4.

9.2 ПодготавлИвают танкИ к проведению необходимых измерений,

9.2.'1 Подготовка танка с негофрированными переборками

9.2.1.1подготавливаютпродольныебоковыепереборки(безскочlеннойчасrи)и
продолЬныепереборкивдиаметралЬНоЙплоскоgrи(безрамныхt.шпангоУтов)кпроведению
измерений в слrедующей последовательности (рисунок А,3):

а)насгенкахпереборок(бортовойивдиаметр;lлЬнойплоскости)меломотмечаютточки

дц,вь 
" 

координатами, ото{итываемыми от поперечной перборки (находящейся, например,
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ближе к кормовой части судна) /ff и от места сгыка переборок с палубой суднаЙп, равными 500

мм;

б) через точки .46 и .{ чертилкой наносят горизонт.rльные отметки 1 и 7 миной 50 мм;

в) к rоризонтальным отметкам 1 и 7 прикладывают измерительную рулетку с Фузом и

провомт чертилкой вертикЕlльные линии 10 и 1 1 ;

г) по вертикмьным линиям 10 и'1 1 на 3/4 высоты первOго пояса и середине высоты

второгО и третьегО поясов отмечают точкИ Дl,Дз,ЩНа боковой переборке И В7,Вз,В5 на

переборке в диаметральноЙ плоскости;

д) через ТОЧКИ Дl,Дз,,\ Ч Вl,Вз,В5 Чертилкой или Фафитовым cTepI(нeM толцlиной

не более 3 мм наносяТ горизонтмьные отметки 2 и 8 (через точки 4 и В1 ), Отметки,

нанесенные через точки Щ,4п В3,В5,на рисунке А.3 не обозначены.

выполняя аналогичные операции, отмечают точки ,ц,вб с координатами,

отсчитываемыми от поперечной переборки (находящейся ближе к носовоЙ части судна1 /fr и

йп, про.одят вертикальные линии и через точки 4,,До,Щ и В2,В4,Вб наНОСЯТ

горизонтальные отметки.

обозначения (к> и (HD соответствуют терминам: (KopMaD и (нос>,

g'2'1,2настенкепродолЬнойпереборкисоскосом(рисУнокА.4)дополнителЬнопо

месry стыка прямолинейной и скошенноЙ частей переборки в порядке, усrановленном в 9.2.1.1,

проводят вертикальную линию 5 и через точки Ц"Ц"Ц наносят rоризонтЕlльные отметки,

9.2.1.3 На сrенке продольной переборки в диаметр€lльной плоскости с рамными

tlJпангоуrами (рисунок А.5):

а) отмечают точки лBi,Bff с координатами, ото{итываемыми от поперечных переборок

на расстоянии соответственно на Ь* иь' ч от мест стыка переборки с палубой суднац ,

равными 500 мм;

б) через точки .Щ и Bfi чертилкой наносят горизонтЕrльные отметки 1 и б длиной 50 мм;

в) к rоризонтальным отметкам ,1 и б прикладывают измерительную рулепq с грузом и

провомт чертилкой вертикальные линии 7 и 8;

г) по вертикмьным линиям 7 и 8 и по кромкам полок рамных шпангоутов на 3/4 высоты

первогопоясаисерединевысотвторогоитретЬегопоясовотмечаютточки:навертикалЬных

линиях Щ - Dб , КРОМКах рамных tlJпангоуrоВ Bt - Вв

9'2..1.4НастенкепоперечнойпереборкиНаносятотметкиипроводятлиниив
следующей посrIедовательности (рисунок А,6):

а) на стенке поперечной переборки (находящейся, например, ближе к носовой часги

судна) мелом отмечают точки ,4[,,4i с координатами, отсчитываемыми от продольных

переборок (левого борта и в диаметральной плоскосги1 bfr и от места стыка переборки с

палубой судна fo, равными 500 мм;

ВНИИР - филиал ФryП кВНИИМ им,Д,И,Менделеева> Страница 7 из 46



б) выполняя аналогичные операции, указанные в 9.2.1.1 (перечислениях б, в), проводят

вертикальные л инии 11 и 12i

в) по вертикальным линиям 11 и 12 на З/4 высоты первого пояса и середине высоты

второго и третьего поясов отмечают точки от А1 ло,\:

г) через точки {+,d, как и в 9,2,1.1 (перечисление д), наносят горизонтальные

отметки 2 и З. Отметки, нанесенные через точки,4з, До,4,Аk, на рисунке не обозначены.

Выполняя ан€lлогичные операции, приведенные в перечислениях от а) до г), на стенке

поперечной переборке (находящейся ближе к кормовой часги судна и от левого борта)

отмечают точки Ci и Cfi с координатами, отсчитываемыми от продольных переборок bff и от

места стыка переборок с палубой судна |ц, равными 500 мм, проводят вертикальные линии и

через точки Cr+Cu наносят горизонтальные отметки.

9.2.2 Подготовка танка с гофрированными переборками

9.2.2.1 Перед проведением измерений параметров танка отмечают точки и проводят

линии:

а) на кромках полок рамных шпангоугов 5 и 9 (рисунок А.7) продольной бортовой

переборки в трех их сечениях: нижнем, среднем и верхнем отмечают точки Дr+ Au ,

равномерно расположенные по высоте переборки;

б) на кромках полок рамных tлпангоугов 5 и 9 (рисунок А.8) продольной переборки в

диаметральной плоскости (как при н€lличии рамных tlJпангоутов, так и их отсуrствии) отмечают

на тех же уровнях аналогичные точки В1 + 86 ;

в) на кромках полок рамных lJJпангоуrов ,1 и б (рисунок А.9) поперечной переборки

(находящейся ближе к носу судна) через точки 4 " Ц наносят горизонтальные отметки 3 и 5,

Горизонтальные отметки, нанесенные через точки Щ,Щ " 
Вз,В5 на рисунке А.9 не показаны;

г) на кромках полок рамных tлпангоугов поперечной переборки, находяц.lейся ближе к

кормовой части судна, отмечают аналогичные горизонтмьные отметки.

1 О ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧ ЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК ТАНКА

10.1 Измерения мины, высоты и lлирины поясов танка с неrофрированными

переборками
'1 0.1 . 1 Измерения мины поясов

10.1.1.1 Мину первого пояса 11, мм, (рисунок Д,З) определяют на высоте, равной З/4

высоты первого пояса, по результатам измерений расстояний: /r" 1оra"rr",a""мое от точки ,45

до точки16), /fl 1оr.""r",.."мое от точки В5 ДО ТОЧКи Bul, li иl[

1о.1.1,2 Расстояния tf " t{ (левого танка, не имеющего рамные шпангоры) измеряют

измерительной рулеткой в следующей последовательности:
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а) по нанесенным (по 9.2.1.1 и 9.2.1.3) через точки 4, 41В5иВ6) горизонтальным

отметкам прикладывают рулетку, При этом рулетку умадывают нижней кромкой по

горизонтальным отметкам и лента её должна быть натянуrа;

б) начальную отметку lлкалы рулетки совмещают с вертикальной линией 11 (10) и после

создания усилия натяжения ленты рулетки динамометром (100t10) Н отсчитывают пока3ания

шкалы рулетки по вертикальной линии б (9) с погрешностью: +1 мм;

в) расстояние /fl (np.roro танка, имеющего рамные uJпангоуrы) (рисунок А.5) измеряют

измерительной рулеткой, совмещая нулевую отметку рулетки с точкой В5 на левой кромке

полки рамного шпангоуrа и отсчитывая (после натяжения ленты рулетки) показания рУлетки в

точке Вб на правоЙ кромке полки рамного tлпангоуга с погрешностью: t 1 мм;

г) измерения величин t{ " t{ провомт не менее двух раз. Расхоцдение между

результатами двух измерений должно быть: не более 3 мм.

1о.,l.,l.з расстояния (rfi),',(rd),' (по бортовой перборке) , (16),',(r;)," t""

переборке в диаметральной плоскости левого танка) измеряют штангенциркулем с

поrрешностью : +0,1 мм. Измерения кащцой величины проводят не менее двух раз.

Расхощqение между результатами двух измерений должно быть не более 0,4 мм.

1о.1.1.4 расстояния (rЁ),",(rЁ)," (по переборке в диаметральной плоскости правого

танка) (рисунок Д.5), определяют по результатам измерений величин of ,Щ ,оi,Ц Измерения

указанных величин проводят при помощи tlJтангенциркуля с погрешностью: + 0,1 мм.

Измерения кацдой величины проводят не менее двух раз. Расхоlкдение мецду

результатами двух измерений должно быть: не более 0,4 мм.

Величины (r; )," ,(rЁ )," 
, мм, вычисляют по формулам:

(,;)," =(о; +щ)-", (1)

('fr)," = (ai +bi)-c, (2)

10..1 .1 .5 Мину Ёrо вышестояtцего пояса Li, мм, (рисунки Д.З и Д.5) определяют на

среднеЙ высоте ДгО пояса пО результатаМ измерений расстояний:

t !,t!,(t5)",(lб ),',(16),",(6 ),".

1о,1,1.7 Величины, указанные в ,1о.1.1.5, измеряют по методике, изложенной в 10.1.1.2,

10.1.1.з и 10.1.1,4.

.l о.1 .1 .8 Мины поясов Iб , мм, по боковоЙ перборке, имеюч..ей скочJенную частъ

(рисунок Д.4), определяют по результатам измерениЙ расстояний: /"6 {оr*"rц"""мое от точки
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l7 до точки Ajn), l: (отсчитываемое от точки Ai+t До точки Al+z) (/fi)' " (rd)'

Обозначения (с> и (п> соответствуют терминам: (скос), (прямолинейно>l.

Мины поясов по переборке в диаметральной плоскости I!, ru, определяют по

результатам измерений расстояний (рисунки А.3 и А.5): /Д, 1оrсчитываемое от точки 87 до

,оr*" Вr*1 ), (/6 При нмичии в переборке рамных шпангоутов величины (16),",(r;),"

вычисляют по формулам (1) и (2).

10.1 .2 Измерения высоты поясов

10.1.2.'1 Высоry 'ьго пояса hi, мм, измеряют по боковой переборке изнугри танка при

помоlли рулетки с грузом.

10,1.2.2 Измерения высоты поясов (рисунки А.3 и А.5) проводят, опуская рулетку с

грузом от отметки ,1 боковой переборки до верхнего края сварочного шва пояса и считывая

разницу в показаниях рулетки относительно отметки 1 .

Показания tlJкЕlлы рулетки отсчитывают с погрешностью: + 1 мм.

'10,1.3 Измерения ширины поясов

10.1.3.1 Ширину первого пояса В1 мм, (рисунок А.6) определяют на высоте З/4 высоты

первого пояса по результатам измерений расстояний: { 1оrс""ть,"аемое от точки -/5 до

точки 16), Ь|' {оrс"rrываемое от точки С5 до точки Cu1, Ь[ , Ьý

10.,1.3.2 Расстояния ц , Ц измеряют измерительной рулеткой в следующей

последовательности:

а) по нанесенным через точки 4 " /s (С5 и С6) горизонтальным отметкам

прикладывают рулетку. При этом рулетку укладывают нижней кромкой по горизонтальным

отметкам и лента её дол)с|а быть натянута;

б) начальную отметку tлкалы рулетки совмещают с вертикальной линией 12 (10) и после

создания усилия натяжения ленты рулетки по 10.1.1.2 (перечисление б) отсчитывают

показания lлкалы рулетки по вертикальной линии 11 (9) с погрешностью: + 1 мм;

в) измерения величин { , bf проволят не менее двух раз. Расхоцдение межqу

результатами двух измерений должно быть не более 3 мм.

1о.,|.3.З РасстояниЯ (u#)" ,(uЁ)," (по поперечной переборке от ноф судна) и

)" ,(,Ё )"

Do ьf 
),

(по поперечной переборке от кормы судна) измеряют штангенциркулем с

погрешностью: t o,'l мм. Измерения кацдой величины проводят не менее двух раз

расхождения мещцу результатами двух измерений должно быть не более 0,4 мм,

10.2 Измерения длины, высоты и lлирины танка с rофрированными переборками

10.2.,1 Измерения мины танка
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10.2.'1.1 Длину танка определяют по результатам измерений мин продольных

переборок.

1О.2.1.2 flлину боковой переборки Z6, мм, (рисунок А.7) определяют по результатам

измерений расстояний: /6 1отсчитываемое от точки l; до точки Aj-), (l:) ,( )
l: в трех

сечениях (нижнем, среднем, верхнем), равномерно расположенных по высоте переборки.

1О.2,1,3 !лину переборки в диаметральной плоскости LБ , ,uu, (рисунок А.8)

определяют по результатам измерений расстояний: /Д 1оrс*"r",.аемое от точки В; До точки

)"
B,-r l, (t; l: таto(е в трех сечениях (нижнем, среднем, верхнем), равномерно

расположенных по высоте переборки.

1О,2,1.4 Расстояния lБ " lД измеряют измерительной рулеткой в следующей

последовательности:

а) по отмеченным точкам (Д, - Дli и (8, - Вл1) прикладывают рулетку. При этом

лента рулетки должна быть натянуга;

б) начальную отметку tлкалы рулетки совмеlлают торцом полки рамного шпангоуга 9

(рисунок Д.7 и рисунок Д.8) и после создания усилия натяжения ленты рулетки динамометром

(1O0t10) Н отоlитывают показания шкалы рулетки по торцу полки рамного цlпангоца 5 с

погрецJностью: +1 мм;

в) измерения величин lБ , lД проводят не менее двух раз. Расхоlqqение меж,qу

результатами двух измерений должно быть не более 3 мм.

)' l:l: I,(1 0.2.1 .5 Расстояния lc (по бортовой переборке) и l: (по переборке в

диаметральной плоскости) измеряют штангенциркулем с погрешностью: t 0,1 мм. Измерения

кац,qой величины проводят не менее двух раз. Расхоцдение мещqу результатами дви
измерений должно быть не более 0,4 мм.

1О.2.1 ,7 flлину боковой переборки, имеющей скошенную часть, измеряю, р"*о"""" /j
,Б

и /,r" в порядке, установленном в 1 0,,1 .1 .8.

10.2.2 Измерения высоты танка

10.2.2.1 Высоry танка Й, мм, определяют по рe3ультатам измерений высот профилей

карлингса и кильсона и высоты стенки продольной бортовой переборки (рисунок Д.7)

1О,2,2.2Высоry стенки переборки (расстояние между полками карлингса и кильсона) Й",

мм, измеряют измерительной рулеткой с Фузом в сечении, находящемся приблизительно в

середине длины переборки, не менее двух раз. отсчитывают показания шкалы рулетки с

погрешностью: + 1 мм. Расхоцдение между результатами двух измерений должно быть не

более 2 мм.

1о.2.2.з высота профилей карлингса h- и кильоона h*", мм, измеряют

штангенциркулем. показания tлкалы tлтангенциркуля отсчитывают с погречJностью: t 0,1 мм,
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10.2.З Измерения ширины танка

10.2.3.1 Ширину танка определяют по результатам измерений tлирины поперечных

переборок,

10.2.З.2 Ширину поперечной переборки, находящейся ближе к кормовой части судна

(рисунок А.9), определяют по результатам измерений расстояний: Ь* 1отсчитываемое от точки

t ,| , \'
lr-до точки 8,. ) (Ь;) ,(ЬЁ) . трех сечениях (ниlнем, среднем и верхнем), равномерно

расположенных по высоте боковой переборки.

10.2,3.З Ширину поперечной переборки, находящейся ближе к новой части судна,

определяют по результатам измерений расстояний: bn 1отсчитываемое от точки Д, до точки

,(bff )" ,.о" . ,п",.(u; )
Bj сечениях (нижнем, среднем и верхнем), равномерно

расположенных по высоте боковой переборки.

1о.2,З.4 Расстояния Ь* и bn измеряют измерительной рулеткой в последовательности:

а) по нанесенным через точки Д, и В., горизонтальным отметкам прикладывают

рулетку.
При этом рулетку укJIадывают нижней кромкой по горизонтальным отметкам и лента её

должна быть натянла;
б) начальную отметку lлкалы рулетки совмещают торцом полки рамного tllпангора 1

(рисунок Д,9) и после создания усилия натяжения ленты рулетки динамометром (100t1O)H

отсчитывают показания lлкалы рулетки по Toplly полки рамного tлпангоуга с погреuJностью:t 1

мм;

в) измерения величин ь* , ь" проводят не менее двух раз. Расхоцдение мецду

результатами двух измерений должно быть: не более 2 мм.

10.2.з.5 Расстояния (u;)',(u;)" (по поперечной переборке находящейся ближе к корме

судна) и (u;)',(r;) (по поперечной переборке находящейся ближе к носу судна) измеряют

при помощи штангенциркуля,

,l0.3 Измерения координаты точки измерений базовой высоты и уровня жидкости

координаry точки измерений базовой высоты и уровня жидкости (расстояния от торца

танка, находящегося ближе к носу судна до центра измерительной трубы)/r, мм, (рисунки А"1 и

А.2),измеряютпопалУбесУдНаизмерительнойрУлеткойнемеНеедВУхраз.Показанияtлкалы

рулеткИ отсчитывают погрешностью '1 мм. Расхождение мецду результатами двух измерений

должно быть не более 5 мм.
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l0.4 Измерения высоты превышения точки касания дна измерительной трубы
rрузом рулетки

Высоry превышения (рисунок А.10) точки кalсания дна измерительной трубы грузом

рулетки f , мм, измеряют штангенцирlryлем не менее двух раз. Показания шкмы

штангенциркуля отсчитывают с погрешностью: t0,1 мм. Расхох(дение мецду результатами двух

измерений должно быть не более 0,4 мм.

10.5 Определение объемов внутренних деталей
10.5.1 Определение объема внрренних деталей танка с негофрированными

переборками

10.5.,1.1 К внутренним деталям (рисунок А.11) относят элементы поперечного и

продольного силового набора таврового и уголкового профилей. к элементам силового набора

таврового профиля относят: кильсон, флор, карлингс, рамный шпангоут.
,l0.5.1.2 Линейными размерами элемента силовоrо набора, подлежашими

определениям, являются:

а) таврового профиля (рисунок А.12): длина bn и толщина Бп полки, высота Й7,

толщина 
'с 

стенки, Ц (число кильсонов), й4 (число флор), и5 (число рамных шпангоугов),

,rrб (число карлингсов);

б) уголкового профиля (рисунок А.13): длина /n, высота/", Е" толщина профиля, и,

(число профилей, расположенных на дниlле танка) и m2 (число профилей, расположенных на

переборках).

10.5..t.3 Толщину стенки таврового профиля /" определяют по результатам измерений

(рисунокА.12) расстояний от торцов полки до стенки профиля bn' ,bno.

1О.5.1.4 Толщину стенки уголкового профиля Б" определяют по результатам измерений

расстояния от торца полки до стеню4 профиля /л'.

10.5..t.5 Линейные размеры профилей, указанные в 10.5.,t.2, ,l0.5.,1.3, 10.5.1.4, измеряют

одного иЗ них по какдоМу виду профиЛя (кильсона, флора, рамного шпангоуrа и т,д,) и

определяют их количества. При наличии прикрепленных горизонтально на продольных или

поперечных переборках танка элементов силового набора таврового сечения дополнительно

указывают их нижние и верхние rраницы относительно конryра днища TaHlcl.

.10.5.1.6 Высоry таврового профиля h7, мм, (рисунок Д.12) измеряют измерительной

линейкой. Показания шкалы линейки отсчитывают с погрешностью: t 1 мм.
.10.5.1.7НижниеиверхниеграНицырасположениясиловыхэлементовтаврового

профиля h",hu, мм, по 10.5.'1.5, измеряют измерительной рулеткой с грузом. Показания

рулетки отсчитывают с погрешностью: t 1 мм.

10.5.2 Определение объема внугренних деталей танка гофрированными переборками

1о.5.2.1 К внугренним деталям (рисунки Д.12 и Д.13) относят элементы продольного

силового набора таврового и уголкового профилей, продольные и поперечные гофры,
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1о.5.2.2 линейные размеры элементов силового набора таврового и уголкового

профилейЦ,Ьп,ь;,ьп" ,6n,ln,lr',/" nau"p"o, по методике, излоlкенной в 1О.5.1.6, 10.5.1.7,

1о.5.2.3 Линейные размеры гофр (рисунок А.14) аr,Ьr,Сr, мм, измеряют

штангенцирlryлем не менее двух раз. Показания ]лтангенцирlryля отс']итывают с поrрешностью:

+0,1 мм. Расхождения мецду результатами двух измерений до'l)кно быть: не более 0,2 мм.

'|0.5.2.4 НиIоlие и верхние границы (рисунокА.14) горизонтмьных rоqрh| ,h{ ,п! ,h{ ,

мм, измеряют измерительной линейкой или измерительной рулеткой не менее двух раз.

показания линейки или рулетки отсчитывают с погрешностью: 11 мм. Расхождение между

результатами двух измерений долltсtо быть не более 2 мм,

10.5.2.5 За значение нижней границы йf вертикапоных гофр принимают высоry флора,

10.6 Измерения базовой высоты танка

Базовую ВЫСОry /16, мм, измеряют рулеткой с грузом не менее дви раз, Показания

шкалы рулетки отсчитывают с погрешностью t 1 мм. Расхоцдение между результатами дви
измерений не должно превышать 2 мм.

l0.7 Обработка результатов измерений и составление rрадуировочной таблицы

1о.7.,1 Обработку результатов измерений при поверке проводят в соответствии с

приложением В.
,1О.7.2 Градуировочную таблицу составляют, начиная от точки касания дна

измерительной трубы Фузом рулетки до предельного уро вня Н,, вычисляя посантиметровую

вместимость танка.

1о.7.3 При поверке танков с негофрированными переборками посантиметровую

вместимость танка определяют:

- при наполнении

формуле (В.17);

первого пояса V(Н) от уровня, равного нулю, до уровня 1{ по

- при наполнении вторго пояса V(H) от уровня Ц До уро,"" ,Ёlz по формуле (В,18);

- при наполнении третьеrо пояса И(l{з) от уровня F12 до уровня предельного уровня

fln, по формуле (В.19).

'l0.7.4 При поверке танков с

вместимость танка при измерении уровня от нуля до 1/* определяют по формуле (В,30),

,10.7.5 ПредельныЙ уровень Н*, см,до которого составляют градуировочную таблицу,

гофрированными перборками посантиметровую

(з)

вычисляют:

- при поверке танка с негофрированными перборками по формуле

Н*=Ц+|ъ+Ц- fn,

где Ц,Ц,Ц - высоты поясов, см;

fi - высота превышения точки касания дна измерительной трфы грузом рулетки, см;
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- при поверке танка с гофрированными переборками по формуле

H*=hn+h"+h_- fn, (4)

где ho,h- - высоты профилей кильсона и корлингса, см;

й" - высота стенки перборки, см.

10.7.6 В пределах предельного уровня Hno, вычисляют коэффициент вместимости,

равный вместимости, приходящейся на 1 мм высоты наполнения.

1о.7.7присостаВленииградУировочноЙтаблицызначениявместимоститанка
округляют до 0,001 мЗ.

10.7.8 значения посантиметровой вместимости танка, указанные в градуировочнои

таблице, соответствуют темпераryре 2О 
ОС 

.

11 подтвЕрщдЕниЕ
ТРЕБОВАНИЯМ

СООТВЕТСТВИЯ ТАНКА МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ

обработка результатов измерений может быть проведена ручным способом или с

исполшованием программного обеспечения.

танк соответствует метрологическим требованиям, если значения относительной

погрешностивместимоститанка,определенныепоп.l0настоящеЙМетодиlо4,непревышают
значения предела допускаемой относительной погрешности вместимости танка, указанного в

разделе 'l данной методики.

,l 2 оФормлЕниЕ рЕзультАтов повЕрки

12.'1 Сведения о результатах поверки средств измерений в целях подтверждения

поверки передаются в Федеральный информационный фонд по обеспечению единства

измерений. по заявлению владельца средств измерений или лица, представившего их на

поверку, с гlетом требований методик поверки аккредитованное на поверку лицо,

проводившееповерКУ,всл)Д{аеположителЬныхрезУлЬтатовповеркивыдаетсвидетельстВао
поверке.

при отрицательных результатах поверки оформляют извещение о непригодности

12.2 К свидетельству о поверке прикпадывают:

а) градуировочную таблицу;

б) протокол поверки,

Форма протокола поверки приведена в приложении Б,

12.3ФорматиryлЬНоголисгаградУировочноЙтаблицыиформаградУировочноЙ
таблицы приведены в приложении Г,

12.4 ПротокоЛ поверки подписывает поверитель,

12.5 Титульный лист и последнюю страницу градуировочной таблицы подписывает

поверитель.

12.6 Знак поверки наносится в свидетельство о поверке,

12.7 Градуировочную таблицу угверцдает руководитель или уполномоченное лицо

организации, аккредитованной на право проведения поверки,
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а)

Прилоr<ение А
(справочное)

Схемы оборудования и измерений параметров танка при поверке

J

б)

ё

-I

3

а - танк левого борта (левый танк); б - танк правого борта (правый танк);

1 - шпации; 2 - рамные ]лпангоугы; З,4 - измерительные трубы; Нл,5 - ВЫСОТэ танка по левому

борry; н п 5 _ высота танка по правому борry; н д.п 
_ высота танка по диаметральной плоскости;

L -длина танка; В - ширина танка.

Рисунок A.'l - Схема танка без скоса
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i
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f
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:
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а) б)

-
Е

I
с

I

Lc

__J

J
J

а - танк левого борта; б - танк правого борта; 1- tлпации; 2- рамные чJпангоугы;

Нль - ВЫСОТ3 танка полевому борry; Н 65- ВЫСОТ? танка по правому борry; Нд,п - высота

танка по диаметрalльной плоскости; L - общая мина танка; Ln - flЛИНа прямоугольноЙ части;

В - ч.lирина танка| В 6 - ШИРИНа в скошенноЙ ЧаСГИi Lб - длина скоса,

Рисунок А.2 - Схема со скошенной частью
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Измертельный
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Измерительный
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а)

б)

я1 432-7

8

=с,

.с,

11

6

т

10

9

а - продольная переборка от левого борта судна; б - продольная переборка в диаметральной

плоскости; 1,2,7,8- горизонтальные отметки; 3 - измерительная рулетка с rрузом; 4,5-

сварные швы танка; 6,9,10,1 1 - вертикальные линии; Al-& , Br-BB - ТОЧКи измерений;

/j _ расстояние мецду поперечной переборкой от носа судна и линией б или линией 9;

/j - расстояние мещqу поперечной переборкой от кормы судна и линией 10 или линией 1 1 ; ho _

расстояние мецду отметками 1и7 и местом стыка переборки с палубой судна;

h1 , h2,hз - высоты поясов; l, ll, lll - номера поясов,

рисунок А.3-схема измерений параметров танка по продольной переборке
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рисунок Д.4 - Схема измерений линейных размеров танка по продольной переборке со

скошенной частью
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1,2, з, 4,6, 7 - горизонтальные отметки; 5, 8, 9 - вертикальные линии; ho - расстояние между

отметками 1,3,7 и местом стыка переборки с палубой судна; Дl-Д9 ,Вl-В9 -ТОЧКи измерениЙ.
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1,6 - горизонтальные отметки; 2,3-рамные стойки (шпанrоры);

4,5 - сварочные швы; 7,8 - вертик.пьные линии; (.В1 - Bu1 -

- lHточки измерении; /0 - расстояние ме)rду поперечной

переборкой от носа судна и точкой В; (правой кромкой полки

рамной стойки); /fr- расстояние между поперечной переборкой

от кормы судна и точкой Bi (левой кромкой полки рамной
стойки); Ь - расстояние между поперечной переборкой и вертикальной линией 7; а -

расстояние мех(qу вертикальной линией 7 до сгенки рамной стойки; с-расстояние мецду

правой кромкой полки рамной стойки до её стенки.

Величину /о вычисляют по формуле

lo=(a+b)-c
Рисунок А.5 - Схема измерений параметров танка по продольной перборке в диаметрмьной

плоскости судна при нalличии рамных стоек

а) б)

_е

ll

а - поперечная переборка от носа судна; б - поперечная переборка от кормы судна; 1, 2,з,4,5,
6, 7, 8 - горизонт:lльные отметки; Аl - А*, Сl - С6 - ТОЧКи измерений; ho - расстояние между

отметкамИ 1, 4, 5, 8 и палубоЙ судна; 9, 1о, 11,12- вертикальные линии; (bi )' - расстояние

меr(цу продолЬной переборкоЙ от левого борта судна и линией '12 в точках измерений Д1, Д3,

дu; (Ь| ) '' - расстояние Me)(дy продольной переборкоЙ в диаметральной плоскости судна и

линией 1 1 в точках измерений Az, &, &,

Рисунок Д.6 - Схема измерениЙ ]лирины поясов по поперчной переборке танка
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1,4 - рамные бимсы; 2 - карлингс; 3 - rоризонтальные гофры;

5,9 - рамные шпангоуrы; 6 -кильсон; 7,8 - флоры; 10 _

вертик€rльные гофры; A1-.fu - точки на торце полок рамных

tлпанголов; й"о - высота профиля карлингса; й" - высота

10

стенки; й*"- высота профиля кильсона; l: _ расстояние от

стенки поперечной переборки (гофрьф до края полки рамного

цJпангоута,

Рисунок А.7 - Схема измерений длины гофрированной переборки от борта

7
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1,4 - рамные бимсы; 2- карлингс; 3 - горизонтальные гофры; 5- рамные шпанголы; 6

кильсон; 7, 8 - флоры; Вl+В5- точки на торце полок рамных шпангоугов.

рисунок Д.8 - Схема измерений длины гофрированной переборки в диаметральной плоскости
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1,6 - рамные шпангоуrы; 2 - рамный бимс; 3,5 - горизонтaпьные отметки; 4 - полотно

(вертикальные гофры) поперечной переборки; 7,9 - полотна (rоризонтальные гофрь)

продолЬных переборок; Аr,Аз,Аs- точки на торце полки шпангоуIа 1; Вl,Вз,В5- точки На торце

, ,l t \'
полки шпангоуrа 6; (ЬЁ,) ,(Ь;) - расстояния от стенок продольных переборок до полок

рамных шпангоугов 1,6.

рисунок Д.9 - Схема измерений tширины танка по гофрированной поперечной переборке
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.1 - измерительная труба; 2 - продольная диаметральная переборка; /, - координата точки

измерений базовой высоты танка и уровня жидкости; ф - рассояние от продольной

диаметральной переборки до образующей измерительной трубы,, Нпр- Предельный уровень

градуировки танка,, fл - рассгояние от днища танка до дна измерительной трубы,

Рисунок А.10 - Схема измерениЙ параметров танка,
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t)

11
10 8

1-кница;2,11,12.элементыпродолЬногосиловогонабораУголковогопрофиля;
3 - карлингс; 4 - настил палубы; 5 - стенка танка по диаметральноЙ плоскости судна;

6 - рамный шпангоуr; 7 - клинкет; 8 - кильсон; 9, 10 - флоры

Рисунок А.1 ,1 - Схема силового набора танка

.5l

7

ь ь

-с, tc

3

полка профилЯ; 2 - стенка профиля; 3 - присоединенный поясоК обшивки; Drr,6n- мина и

|ц,t"- BbtcoTa и толщина сгенки профил я; b'r,bi - расстояние от торцов
толщина полки;

полки до стенки профиля

Рисунок А.1 2 - Сечение таврового профиля

плЕI ж>=
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,| ь d,t

l"
2

d.
3

1 - полка профиля; 2 - стенка профиля; 3 - обч.lивка днища; /л- tлирина полки; Бс

стенки профиля; /" - высэта стенки проф}tля;Бп - толщина полtс,t.

- толlлина

Рисунок А.13 - Схема измерений параметров уголкового профиля.

1 - настил палфы судна; 2,6 - элементы силового набора уголкового профиля; 3 - карлингс; 4 -

гофрированная продольная переборка в ДП; 5 - кильсон; 7 - гофриро ванная бортовая

продольная переборка; ar - ширина верхнеrо основания гофра; D. - высота гофра; cr -

ширина нижнего основания гофра; В - ширина ,^"*.; hf ,h{ ,h!,h! - нчrплие и верхние

границы гофр.

Рисунок А.14 - Схема сечения вертикальной плоскостью танка с

гофрированными переборками
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Протокол поверки

Табл и ца Б.1 - Общие данные

Дата
Основание мя проведения поверки

число месяц год

Первичная, периодическая

Окончание таблицы Б.'|

табл ица Б.4 -flанные геометрических измерений грузовых танков

наименование
iJMl,Pa

ина танка
ина прямоугольной части/ длин

,мм
и ина мм
ысота наполнения нефтепрод

ьная
естимость, м

ия повеМесто п

Номера танков назначение
Пределы допускаемой относительной
погрешносги измерений вместимости,

о/о

11, 12, 21 , 22, 21а,22а,
31, з2,41 42

t0,25

Атмосферное давление, кПаТемпераryра воцуха, 'С
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Прилоlкение Б
(рекомендуемое)

Средсrва измер9ццц_

Т а б л и ц а Б,2 - Погрешность определения вместимости танков

Таблица Б.З - Условия проведения измерений

мм

см



Таблица Б.5 - Параметры базовых высот танков

flолжность личная подпись Инициалы, фамилия

Измеряемый параметр Номера танков
11 12 21 22 21а з1 з2 41 42

Координата точки измерения базовой
высоты от носовой переборки, кормовой
переборки, бортовой переборки,
qиаметральной переборки, нос (корма),
мм
Расстояние по вертикали от днища танка до
дна измерительной трубы, мм
Базовая высота, мм
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Прилоlкение В

(обязательное)

ОБРАБОТКА РЕЗУЛЬТАТОВ ИЗМЕРЕНИЙ

В,1 Вьtчuсленче плошаdей поперечньй сеченчй поясов mанка

В.1.1 Площадь поперечного сечения t:го пояса танка без скошенной части ý, М',

вычисляют по формуле

Е (в.1)

где I; - длtина гго пояса, мм;

,Вr- rлирина i-го пояса, мм.

B.1.1,'l flлинуt, мм, вычисляют по формуле

(l"i), * (lё),* (/i [о, + (/6).о,
(в 2)

2

L,'B,
60l

Li

вел ичин ы (t 3r),,(t ý),,(tb) *,,(l3) "о, 
вычисrlяют по формулам

(,е), -(,{)(l,"), +(f 
),

2

r.
(+i), =

2
,(t!,),--

(16)',. *(6)',. *(/ff)',, *(6)',,
(/6Lo, =

4

(lб )",, 
*(16)",, *(6)', *(6)'

2i
(16)*,=

4

В.1.1.2 Ширину.В,, мм, вычисляют по формуле

Bi
1ь;, ), 

* (bJ, ), 
* (DЁ )"о, 

* (ЬЁ )",,

DЁ

2

вычисляют по формуламВеличины
ср| cpi

({),*(ь;1,

* (ьЁ )" 2i
(r; )cPi

ь6)

*(ь;),,

({), *(а;1,

2
(u;, ), = 2

)(
1ь;, ), , (ь;о ), ,(uЁ )

* (ьб )', ((

(в.3)

_(
ьd)', +(ь;)'r.

4

ьб -(u;)
2i

+ ьб
)" ,,

(
ll

cpl 4
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в 4(L"),
('"),] ^Et'-иrП}{[+-ta),1*o,, (в.4)

t06

,д" I! - дп"""l:го пояса по продольной переборке в диаметральной плоскосги танка, ММ;

.B,I _ ширина l:го пояса по поперечной переборке танка, находяIлейся ближе к кОРМОВОй

части судна, мм;

(l,n),- мr"а прямоугольной части l-го пояса по продольной бортовой переборе, мм;

(I. ), - *rr" скоса ,:-rо пояса, мм;

(4 ), - ,rрr"a l -го пояса по поперечной переборке танка, находящейся ближе к носовой

части судна, мм.

В.1.2.1 Длину 1 ,u", вычисrlяют по формуле

cpl (в.5)

+

(,#),-(,d)
4=

),.

ср|

2

6;)
cpi

вычисляют по формулам

ь;)
ср| 4

(в.6)

(в.7)

+

B"n"""*r, (Djо )

* (/Ё )",, 
+ (/Ё )"r,(lб )',. 

* (16)',

((u;), ъЁ+

*(D6),,
,, 

* (ьб )",(ь;)',. *(ь5)

(

B,"1.2.2 ШиринуВ,I, мм, вычисrIяют по формуле

В.1.2.3 Длину (rr),, "u, 
вычисляют по формуле

(,r), lд2
(,ё),

2
(,fl)

cpl

Bf=

4

)

bf + ь;
)ьК"ср 2

(,f )
(r"), =

+ /Ё
ср|
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В.1.2 Площадь поперечного сечения Ёго пояса танка со скошенной часrью (рисунок А.2)

S;", м', вычислtяют по формуле

величины (' ё),,(' { 
) 
"r, 

вычисляют по формулам

S,9

2

2



Величины
cpi

l:
ср|

(,;) вычисляют по формулам

(,," )
_ 

(,"" ),, 
* (,j ),, _ 

(,d)',, *(,;)о
ср| 2

+ ц
(r"),= cpi cpi

2

вычисляют по формулам
ср|

2
(,; )ср|

B.1.2.4 Длину(I"), , мrr, 
"",rисляют 

по формуле

( )t!

(ь;, ), 
* (а; )

(,"" )

Величины t!

+
lI

cpi 2

В.1.2.5 Ширину в, , мм, вычисляют по формуле

(в.8)

(в.9)

(в.10)

(в.11)

,;)
ср|

t!t!

(u;),Величины

( ) (,; )',,
*(/d),,

2i, (,; )ср| 2

( )

ь; вычисляют по формулам
ср|

ср|

*(DЁ) 
,, 

*(ьd)'

2

)

(ry), *(u;), (ud )',,
*(rЁ)'r,

2i
(r;, ), = 2

(u; )cpl 4

s

где lд - мина танка, мм;

-Вд - чlирина танка, мм.

В,2.1.1 Длпну Lд , мм, вычисляют по формуле

В.2 Вьtчuсленuе мошаОей поперечнь,х сеченuй mанка с еофрuрованньtмч

переборкамч
В.2.1 Плоrладь поперечного сечения танка без скошенной часги,S7, м', вычисляют по

формуле
Lг'Вг

l06т

3 з 3 3

i=l
cPl, (,"i), +! чё) *r(4)

ср|
*r({)

L i=lг 6

вычисляют по формуламвеличины (tir),,(t fl),,QL), o,,Ui), о,
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+(,," ), (,fl), -(,f ),

)" ,,.

В.2.'1.2 ШиринуВд , мм, вычисляют по формуле

)',, 
*(u6,)"r,

ti
(;"i),

ср|

в

(,ý),=

,, 
* (/j )'

2 7

)_ 
(ry) l:l:

)",,
l: l:l:l:

+

, (r;), =

+ +

l'"

l:

)(

ср|)(

l, l, 2i.
4

()',,
+

)" ,,
+ +

4

i(u;,), -i(r;), -i 3

(ь;)",,+)(а")_
j=| (в.12)г 6

B"n""""r, (bjo 
)_ 

,

(u;, ), = 2

(r;), ср| ' cpl
ь:

+

( ) ( )
bn вычисляют по формулам

(ry), ь; дf ь;+
l.

ьб + ь; ьЁ +

2

li
а;)

ср)Ь'"

ь:

li 2i.
4

)' ,,(u; li
+ + ь8ьd

)"pi =

3начения величин

В} + 0,5.F-l,rТ1
(в.l з)

l06

rде Lf, - длина прямоугольной части продольной бортовой переборки танка, мм;

В| - ширина танка по поперчной переборке танка, находящейся блиlке к кормовой части

на, мм;суд

4 - мина танка по продольной переборке в диаметральной плоскоgги, мм;

вниир - филиал ФГУП кВНИИМ им.fl.И.Менделеева> Страница 32 из 46

4

(ry),,(u; ),,(ц),,(u;),,(uЁ)',,,(uЁ)',,,(uЁ )',,,(uЁ)',,,(u;)",,,(,Ё)",,,(u; )",,,(uЁ)",,

принимают по таблице Д.6 приложения [.
В.2.2 Площадь поперечного сечения танка со скошенной частью вычисляют по формуле

(4-r)



-В" - чlирина танка по поперечной переборке, находящейся ближе к носовой части судна, мм;

L" - длина cкoсl продольной бортовой переборки, мм.

В.2.2.'1 Длину L| , мм, вычисляют по формуле

l:(,f )

3

,
l=1

* (',' )r,_ 
('"" ),,

l:(

3

+)
cpl cpl

1-_

вычисляют по формулам
ср| ср|

2 ср| 2

3начения величин
2i

приложения !.
В.2.2.2 |лину Lr, мм, вычисляют по формуле

(в.14)

l: принимают по таблице fl.a (графы 6,8)

6

B"nrr""",(/j)

)',, 
*(,;)'

)(

l:

l:

(,f )cpi

(4u)"r, =

,({)

(,""),,,('"")r,

L"

(4"),,

Br=

з

, (,j)"", **(,;)"о,

6

вычисляют по формуламВеличины

t!

t!

i(u;,),-i
з

(bi)"o, *I

(в.15)

(в.16)

l:

t!

ср|

+

cpi

) l, l, 2i
( l:l:

)2i

+

2

значения величин t!

2

l: l: принимают по таблице fl.4 (графы 5,7)
l. 2i

l:
)ср|

(bi),o,

величины (b;),,(bi )"о,,(ь;)

э

вычисляют по формулам
ср|
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приложения fl.

В.2,2.3 Величину 8i , мм , вычисляют по формуле

(u;,),=@#4'



(ьб )',, 
* (ьб )',. .)=, ср| 2

ьб(uб )",,
+

)" ,,ь:ь;( ( )cpl 2

значения величин (аr),,(а;),,(а6)',,,(Ufi)'r,,(U;)",,,(ЬЁ)"r, принимают по таблице !.6

(графы З,5,6) приложения Д.

В.3 Вьtччсленuе посанmuмеmровой вuесmuносmч mанка с неzофрuрованньtмч

переборкамч

В.3.1 Посантиметровую вместимость танка при наполнении первого пояса И(Н,), м3,

при изменении уровня от 0 до .Ё11 вычисляют по формуле

lV(н)-Ио+Ц.Н.ю2-^l/Ьд, (в.17)

rде Vo - вместимость танка, соответствующая уровню, равному нулю, м';

,S1 - плоlладь поперечного сечения первоrо пояса, вычисляемая по формуле (В,1) или по

формуле (В.4), м';

Н - уровень жидкости, ото,tитываемый от точки касания дна измерительной трубы грузом

рулетки, см;

Ё1 - уровень жидкости, соответствующий высоте (Ц- f"), "",
Щ - высота первого пояса, см;

fo - высота превыUJения точки касания дна измерительной трубы Фузом рулетки, см;

ЬVЬд - объем внутрнних деталей, нахомцlихся выше точки касания дна измерительной

трубы грузом рулетки в пределах высоты первого пояса, м',

В.3.2 Посантиметровую вместимость танка при наполнении второго поясаV(Н2), м",

при изменении уровня от Д1 до l12 вычисляют по формуле

v(н)-иlн,l*L{Р -ьviд, (в.ls)

rде V (Н ) - вместимость танка при уровне 1/1 , м3;

,S2 - плошадь поперечного сечения второго пояса, вычисляемая по формуле (В,1) или по

формуле (В.4), м';

Н2 - tPOBeHb жидкости, соответствуючlиИ высоте(Щ + lц - f") , см;

А Иjд - объем внлренних деталей в пределах высоты второго пояса, м',

в.3.3 Посантиметровую вместимость танка при наполнении третьего пояctl

И(Ёlз),"', при изменении уровня от Н2 Ао Hno вычисляют по формуле

S,.(H_H.,)V(нз)-ltlн)+\i2- ьV[д, (В,19)
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гАе Н no- предельный уровень жидкости, соответствующий высоте (h, * Ц + |ц - f") , см1

ЬVlд - объем внрренних деталей в пределах высоты третьего пояса, мЗ.

В,3.4 Вьtччсланuе объена BHympeHHux 0еmмей
B.3.4.'l К внутренним деталям относят элементы силового набора (рисунок А.11):

- таврового профиля: кильсоны, флоры, карлингсы, рамные шпангоуrы;

- уголкового профиля: продольные, так называемые, холостые балки, прохомщие по

днищу, бортам и палубе судна.

В.3.4.2 объемы внгренних деталей ЬVgд , входяlцие в формулы (В,17)-(В.19), при

расчете градуировочной таблицы на танк определяют суммированием объемов элементов

силового набора, приходящихся на 1 см высоты, с учетом верхнего и нижнего положений

элементоВ силовогО набора от точкИ каc€lния дна измерительноЙ трубы грузом рулетки.

В,3.4.3 Суммарные обьемы уголковых профилей, расположенных на днище танка и его

переборках, распределяют равномерно по днищу танка и высоте переборок.

в.3.4.3.1 Объем профилей, нахомщихся на днише танка, прихомщиЙся на 1 см высоты

Wo, мЭ!см, вычисrIяют по формуле (рисунок А.13 )

"о 
_lt",b, tb",(t, -Р)7'.r'rr, 

(в.2о)
/" .10'

где m| - число профилей, расположенных на дниlце танка;

L, - Fлинапрофиля, принимаемая равной длине танка Q , мм,

!лину танка -ф вычисгlяют мя негофрированных танков по формуле

п

Zr,
r _ ,=lLT- (в.21)

где L; - длина i-го пояса, вычисляемая по формуле (В.2);

r, - число поясов, принимаемое равным 3.

пояснение символов /,r, Бr, Б", /" приведена на рисунке А,l З,

В.3.4.3.2 объем профилей, находяч,lихся на продольной переборке танка в

диаметрмьной плоскости, прихомlлихся на 'l см высоты Иб {рисунки Д.11 и Д.'lЗ), вычисляют

по формуле

[/п,Бп +6",(t, - b.)f mr, ц",=@'
(в.22)

Гflе И2 - ЧИФrо профилей, расположенных на продольной переборке;

Ц,Ц,Ц - высоты поясов, мм,

п
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В.3.4,3,3 Величины ln,6n,Б"J" , входящие в формулы (В.20),(В.21) и (В.22), выражают

в миллиметрах.

В.3.4.4 Объем кильсонов (риryнrо А.11, А.12), приходящийся на 1 см BblcoTbt |Г*" ,

вычисляют, м'/см :

- в пределах высоты стенки профиля (Ц\WL по формуле

*,^_lb,-(b'"*bi)7-.r.L-. (в.2з)'кс 
lgE

где Ьо - ширина полlм профиля,Oмм;

mз - число кильсонов по lлирине таню;

l* - длина мльсона, мм. 3начение I* принимают равным длине TaHKl, мм;

lT, - высота стенки профиля, см;

- в пределах от высоты й7 до высоты (Ц +Ьr)W;" по формуле

",_ 
=bn, 

mr_, Lr 
(в.24)" кс l08

В.3.4.5 объеМ флоров (рисунки А.11, А.12), приходящийся на '| см высоты И4 ,

вычисляют, м'/см:

- в пределах высоты стенки профиля (Щ)И}по Оормуле

ь,-(ь;+ bi)].mo.L,
(в.25)Wb=

l08
.ц,

где 14 - длина флора, за значение которой принимают U.!ирину танка, мм;

r14 - число флор по длине TaHKt;

Й7- высота стенки профиля, см;

- в пределах от высоты Щ до высоты (Ц +Ьr)W; по формуле

-, _Ьп'mц'Lф (в.26)оф=--|rф-

В.3.4.6 объем рамных llJпангор,ов (рисунlо А.11, А.12), приходящийся на 1 см высоты

|Г-, мЭ!см, в пределах высоты шпангоуrа (fu ) ,ы*псп"ю, по формуле

{ч".u,-ЦР"-Ф;-UЙ*. 
(в.27)"lЦ 

1Ф

йu, - высота рамного ]лпангоута, см;

t
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,и5 - число рамных шпанголов.

В.3.4.6.1 Величину Й* ,см, вычисляют по формуле

h_=(hr+ lц+ |ц)-h*,

,д" Ц.Ц,Ц - высоты поясов, см;

й4 - высота флора, см.

В.3,4.6.2 Высоты флора h, см, вычисrrяют по формуле

h_Ц+Бпi

rде Ц - высота стенки таврового профиля флора, см;

Бп - толtлина полки таврового профиля флора, см.

В.з.4.7 объеМ карлингсоВ (рисунки д.11, д.12), приходяtцийся на 1 см вьtсоты |Го,

вычисляют, мз/см:

_ в пределах уровня от

mб L*, (в.28)
l08

где L*, - рlина карлингса, принимаемая равной длине танка, мм;

_ в пределах уровня

формуле

* (Ц+Ц+Ц+Бл -Ц) оо уро"ня (Щ +Ц+Ц+6,-lц)W[ по

ь,-(bi+bi)f.mч,L*
(в.29)l|i,=

108

(hr+Ц+|ц-|ц)аоуро""" (й, +Ц+Ц+Б, +йr) Иi по формуле

bn
WL=

t

В,4 Вьrчuсленuе посанпuмеmровой вмеспuмосmч mанка с еофрuрованньtмч

переборкамч

в.4..1 посантиметровую вместимость та нка V(H), м', вычисляют по формуле

V(н)=и0+#- ^VЙ-лl/вд, 
(в.зо)

где Vg -вместИмость танка, соответствующая уровню, равному нулю, м3;

,S - плоtладЬ поперечногО сечениЯ танка, вычислЯемая по формуле (В,10) или (В,13), м';

.Ё1 - уровень жидкосги, изменяющийся (рисунок А,7) от 0 до предельного уровня Hn.

соответствующ"rо .",соr" (й." +h"+h--7 ), см;

bV {д - объем гофр (горизонтальных и вертикальных), мЗ;

ЬVвд -объем внутрнних деталей (таврового и уголковоrо сечений), м3,

В,1.2 Вьtчuсленuе объена внуmреннuх 0еlпалей

в.4.2.1 К внутренним деталям относят элементы силового набора (рисунок А,13),

указанные в В.3.4.1, и гофры горизонтальные и вертикальные,
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в.4.2.2 объемЫ внугренниХ деталей, лt4д , лVвд, входящие в формулу (В,30), при

расчете Фадуировочной таблицы на танк определяют суммированием объемов элементов

сltловоrо набора, приходящихся на 1 см высоты по в.3.4.2, и суммированием объемов гофр,

приходящихся на '| см высоты, с rlетом верхнего и ншкнего положений гофр от точlо,, касания

дна измерительной трФы Фузом рулетки по продольным и поперечным переборкам танка,

В.4.2.3 Гофры продольных переборок трапецеидальной формы (рисунок А"|4) заменяют

равновеликими прямоугольниками, имеюlцими высоry, равную больчlому основанию трапеции

сr, ширину Ь, ,мм, вычисляемую по формуле

(а, +с. ).ь, (в.31)Ь-=
2'С,

В.4.2.4 объем гофр продольных переборок, приходящийся на 't см высоты

вычисляют, мз/см:

- гофр продольной переборюl в диаметр:lльной плоскосrи И| по формуле

wг,

Ь-'Lг
l0E

- гофр продольной переборш со скошенной ча стью |Ti по формуле

ь. (r| + r")
(в.33)

108

где Iд - длина TaHKl, вычисляемая по формуле (В,1 1),мм;

L|, - дина прямоугольной части продольной бортовой переборки, вычисляемая по формуле

(В.14);

L" - Nluнаскоса продольноЙ бортовоЙ переборм, вычисляемzя по формуле (В.15);

D, - ширина прямоугольника, вычисляемаrl по формуле (B,3'l),

В.4.2.5 объем гофр поперечных переборк, расположенных вертикально, приходящийся на 1

см высоты W'u , M'lcM, вычисляют по формуле

W"-_
ar + cr). br . лп,7 (в.34)

2.10Е

fде аr,сr,Ьr - линейные размеры гофр (рисунок A,i4),MM;

и7 - общее число гофр, раслоложенных на поперечных переборках,

Y;= (в.32)

Wi=

(

ВНИИР - филиал ФryП (ВНИИМ им,Д,И,Менделеева> Страница 38 из 46



Приложение Г
(рекомендуемое)

Форма тиryльного листtl Фадуировочной таблицы и форма Фадуировочной таблицы

Г.1 ФОРМА ТИТУЛЬНОГО ЛИСТА ГРАДУИРОВОЧНОЙ ТАБЛИЦЫ

УТВЕРЖДАЮ

20г

Градуировочные таблицы

танков нефтеналивногО судна кИсидор Барахов>r

Организа

Данные приведены к темпераryре +20 'С

Прделы допускаемой относительной погречJности измерений вместимости: t0,25 %

Срок очередной поверш

Поверитель

доrшlcть. rfi lщалн. фаIrlr|l.я
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ГРАДУИ РОВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

Танк Ns

Организация:
Нефтеналивное судно:

Погрешность:
вместимость:
Предельная высота наполнения:

!0,25 о/о

м3

см
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Сечение переборок
Расстояние мецду поперечными

переборками
Общая мина танка

flлина скошеной части танка

Длина прямоугольной части танка

Таблица 2 - Ширина танка, мм

Сечение переборки
Расстояние мецду бортовой и диаметрмьной

перебо ми

Прямоугол ьнои части
По носовой переб9рщи

Таблица 3 - Высота танка, мм

Таблица 4 - Внутренний набор танка.

Сечение переборки высота танка

1 Бортовая переборка

2 [иаметральная переборка

Жолоб дниша N01

4 Жолоб днища Ns2

положение, ммflлина,
llJиDина

Рфмеры полю,t

поофиля,дм
Размеры стенки

поофиля,мм
верхнеенижнееммтолщинаширинатолцинавысота

количеств

о,

lllT

наименование
прфиля

а7ь5421

Флор

Кницы
Полособульб

N912 (р.ж)

Полособульб

N912 (р,ж)

Полособульб

Na,t 0 (стойки)

рамные сrойм
Шельф
Бимсы
Карлингс
Кницы
Полособульб

Полособульб

Nя1O(р.ж)

Трап
Пруrок 400мм

I

I
I

I
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Таблица 1 - Длина танка, мм

8

Кильсон

-]



ФОРМА ГРАДУИРОВОЧНОЙ ТАБЛИЦЬ] ТАНКА

Организация

Танк Ng

Посантиметровая вместимость танка

flолжность Личная подпись Иницимы, фамилия

Уровень

наполнения, сu
вuесrимость, uз

Коэффицекr
вuвсгиuосrи, rr'/uu

Уровень

наполнения. cra
Вuесгиuосrь, м!

Коэффrциеtfт

вuестиuосги, u'/urr

0

1

2

Hi

ВНИИР - филиал ФryП (ВНИИМ им.Д.И.Менделеева) Страница 42 уlз 46



Прилоlкение fl
(рекомендуемое)

Журнал измерений

Таблица Д,1 - Мина поясов

Таблица Д.2 - Высота поясов

Таблица Д.3 - Ширина поясов

В миллиметрах

В миллиметрах

Расстояние мецду поперечной

переборкой и вертикмьной
линией

(/; ), (/;)"(/; ),1l

Номер

пояса

Номер

измер

ения

/Б

10б 974 5 621

1

2

2
ll

1

lll

примечание - Графы 5 и б заполняют только при наличии скошенно й части танка

h 3h2hl

Расстояние между продольной пе

и вертикальной линией
реборкойРасстояние между

точками измерений
кь( )о(ь; ),(ь;)"(ь; ),ь*ь"

Номер

измерен

ия

Номер
пояса

1

2

1

2
ll

1

2
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В миллиметрах

Расстояние мецду точкlми

измерений

1

пп]{-гп
--т-_l

-l
l]

высота пояса

I

lll



Таблица Д.4 - Длина танка

Таблица Д.5 - Высота танка

Таблица [.6 - Ширина танка

В миллиметрах

В миллиметрах

В миллиметрах

Расстояние мещду поперечной

переборкой и вертикальной

линией

Расстояние мещцу точками

измерений

(/J)"(/J ), (/J)"/"' /"'Бl 1Л

10о оь 7J 4 51 2

1Верхнее

2

Средне
е

1Нижнее

2

Примечания

1 Графы 5 и б заполняют только при нalличии ско]rlенной части танка.

2 Графу 3 заполняют только мя танков без скоса.

Высота стенки переборки 4 Высота профиля

1-е измерение 2 --е измерение h- h*"

Расстояние между продольной

и вертикальной линией

переборкойРасстояние между

точками измерений

(ь; )"(ь; ),(ь: ),ь*ь"

Номер

измерен

ия

2

Верхнее

1

2

Среднее

1

2

Нижнее
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(/J ),

Сечени

перебор

ки

Номер

измерен

ия

ll
нl1

Г 21
Il

Сечение
переборк

и (ь;)"

1



Таблица Д.7 - Другие параметры танка

Таблица fl.8 - Тавровый профиль

Таблица fl.9 - Уголковый профиль

Измеряемый параметр Номер
измерения

Показание рулетки,
tlJтангенциркуля ,мм

Координата точки измерений базовой высоты и

,оо""" **о"r, /,

1

1

2

Базовая высота танка 1

2

Размеры полки профиля, ммРазмеры профиля, мм

положение

ь; ьпbn

мина толщина

Бп
нижнее

h

верхнее

h

Число

m
длина

Ln

высота

ц

Наимен

ование
профил

я

9
,t0

7 85 о4,1

Кильсон

Флор

Примечания

1 3а значение мины кильсона (графа 3) принимают длину танка.

2 3а значение мины флора (графа 3) принимают tлирину танка.

3 за значение высоты рамноrо шпангоута или рамной сгойки (графа 3) принимают высоry

танка.

4 Графы (5,6) заполняют при расположении продольного профиля по высоте танка,

Месторасполож

ение профиля

Число

профилей
m

Высота

профиля

/", мм

flлина

полки /n

,мм

Толщина полки

Бп, мм

Толщина

профиля Б" ,

мм
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2

Высота превычJения точки касания дна
измерительной трубы грузом рулетки fi

расстояние

2

=

г_]г-т-l



Таблица Д.10 - Параметры горизонтальных гофр

Таблица Д.'l 1 - Параметры вертикальных гофр

Высота от днища танка, ммРазмер гофр, мм схема

расположения
rофра <+л, K-r>

h{

нижняя

граница

верхняя

граница

h!

верхняя

граница

h:

число
гофр М

cr ь,ar

а87ЕJ 41 2

Примечания

1 В графах 5,6 вносят данные по боковой переборке.

2 В графах 7,8 вносят данные по переборке диаметральной плоскости,

3 В графе 9 указывают знак (+), если выпуклость гофры направлена в наружу танка:

знак (-), если выпуклость гофра направлена во внуrрь танка

Высота от днища танка, мм Схема

расположения
гофра <+>, K->r

верхняя граница

hГ

нижняя Фаница

hIь,crаr
742 ?

1

Примечания
,t 3а значения величин (графы 5,6) принимают высоry кильсона ,

2 В Фафе 7 указывают знак (+), еСЛи выпуклость гофра направлена в наружу танка; знак

((-)) , если выпуклость гофра направлена во внугрь танка,
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нижняя

граница

h:

г

Размер гофр, мм Число

гофр m

Е


